ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ТЕХНОЛОГИИ «КУЛЬТУРА ДОМА И ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО»

7 класс

1 Какие волокна относятся к волокнам растительного происхождения?


1) хлопок;

 
2) шёлк; 

3) лён;

 
4) шерсть; 

5) асбест.

2 Как называются нити, которые проходят параллельно кромке?


1) основные нити;


2) уточные нити.

3 По каким признакам определяется направление нити основы в ткани?


1) ткань не растягивается;


2) расположены параллельно кромке;


3) ткань растягивается;


4) прочные, тонкие;


5) при резком натяжении ткань издаёт глухой звук;


6) при резком натяжении ткань издаёт звонкий звук;


7) расположены поперёк кромки;


8) толстые, непрочные.

4 Сформулируйте определение:  Шёлк-это…


1) однолетнее травянистое растение;


2) волосяной покров животных;


3) продукт выделения шелкоотделительных желёз тутового шелкопряда.

5 Какое свойство ткани влияет на величину припусков на шов?


1) сминаемость; 2) гигроскопичность; 3) осыпаемость.

6 Как правильно стирать шерстяные вещи?


1) стирать в горячей воде;


2) стирать и полоскать в теплой воде;


3) кипятить.

7 Крахмал получают из:


1) риса; 2)яблок; 3) капусты; 4)пшеницы;  5) картофеля.

8 В качестве разрыхлителей теста применяются:


1) сахар;


2) желатин;


3) дрожжи;


4) маргарин;


5) пищевая сода.

9 Перечислите блюда из творога, не требующие тепловой обработки:


1) творог со сметаной;


2) запеканка;


3) сырники;


4) пудинг;


5) творожная масса.

10 Вставьте пропущенные слова. При сервировке стола нож кладут ------------ от тарелки, а вилку------------ зубцами-----------

11 Основными источниками энергии для организма человека является -_____

12 Чтобы картофель не темнел после очистки его следует:


1) положить в холодильник;


2) положить в холодную воду;


3) положить в горячую воду;


4) накрыть полотенцем.

13 В бытовой швейной машине применяются приводы:


1) электрический;


2) гидравлический;


3) пневматический;


4) ручной;


5) ножной.

14 Машинная игла вставляется длинным желобком


1)в сторону последнего нитенаправителя;


2) произвольно;


3) в сторону, противоположную последнему нитенаправителю

15.Причиной пропуска стежков может быть:

1) неправильная установка иглы;

2) сильное натяжение нижней нити;

3) не соответствие номера иглы номеру нити;

4) погнутая или затупленная игла;

5) сильное натяжение верхней нити.

16 Для чего нужны вытачки на изделии?


1) для свободного облегания изделия на фигуре;


2) для прилегания изделия фигуре;


3) для придания объёма изделию.

17.В процессе моделирования, вытачки на прямой юбке могут быть преобразованы:

1) в швы;

2) в рельефы;

3) в фалды;

4) в складки;

5) в карманы.

18 При раскрое


1) ткань складывать лицевой стороной внутрь;


2) ткань складывается по нити утка;


3) детали выкройки обводятся ручкой или цветным карандашом.

19 Юбки по конструкции бывают:


1) прямые;


2) клиньевые;


3) диагональные;


4) конические.

20 Укажите цифрами в левом столбце правильную последовательность технологии изготовления швейного изделия: 

	
	А. Построение выкройки

	
	Б. Влажно – тепловая обработка

	
	В. Снятие мерок

	
	Г. Раскрой изделия

	
	Д. Пошив изделия


21 Примерку швейного изделия в процессе его пошива проводят: 

1) Для правильной посадки изделия по фигуре;

2) Для вшивания молнии; 

3) Для обработки нижнего среза.

22  Одежда, опирающаяся на плечевой пояс фигуры, относится к ----одежде

23  В половинном размере записываются мерки:

1) Дст;  2) Шг; 3) Сг2; 4) Шп.

24  Какую длину юбки желательно носить, чтобы скрыть х-образную форму ног? 

25 Послепересаживания комнатное растение следует поставить:


1) на подоконник на яркое солнце;


2) на пол в холодном и влажном помещении;


3) в тёплое слегка затенённое место;


4) на балкон на яркое солнце.

